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COMISIÓN PRIMERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

 

ACTA No. 18 

(martes 20 de marzo de 2018) 
Sesiones Ordinarias 

Legislatura 2017 - 2018 
(Segundo Periodo) 

 
 
En Bogotá, D.C., el día martes 20 de marzo de 2018, siendo las 1:30 p.m. de la 
tarde, se reunieron los miembros de la Comisión Primera Constitucional 
Permanente de la Cámara de Representantes, en el Salón de Sesiones de la misma 
“Roberto Camacho Weverberg”, previa citación. Presidida la sesión por su 
Presidente el Honorable Representante Carlos Arturo Correa Mojica. 
 
La señora Secretaria de la Comisión Primera Constitucional Permanente, doctora 
Amparo Yaneth Calderón Perdomo, procede con el llamado a lista y verificación 
del Quórum (como primer punto del Orden del Día). 
 
PRESIDENTE: Señora Secretaria. Primero que todo un saludo a todos nuestros 
compañeros y a todos los que nos acompañan. Señora Secretaria, por favor sírvase 
llamar a lista. 
 
SECRETARIA: Si señor Presidente. Muy buenas tardes siendo las 2:10 de la tarde 
procedo con el llamado a lista. 
 
Contestaron los siguientes Honorables Representantes: 
 
BRAVO REALPE OSCAR FERNANDO 
BUENAHORA FEBRES JAIME 
CABAL MOLINA MARIA FERNANDA 
CHACON CAMARGO ALEJANDRO CARLOS 
CORREA MOJICA CARLOS ARTURO 
DE LA PEÑA MARQUEZ FERNANDO 
DIAZ LOZANO ELBERT 
GARCIA GOMEZ JUAN CARLOS 
GONZALEZ GARCIA HARRY GIOVANNY 
JIMENEZ LOPEZ CARLOS ABRAHAM  
MARULANDA MUÑOZ NORBEY 
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NAVAS TALERO GERMAN 
PENAGOS GIRALDO HERNAN 
PEREIRA CABALLERO PEDRITO TOMAS 
PINTO HERNANDEZ MIGUEL ANGEL 
PRADA ARTUNDUAGA ALVARO HERNAN 
ROA SARMIENTO HUMPHREY 
RODRIGUEZ RODRIGUEZ EDWARD DAVID 
ROZO RODRIGUEZ JORGE ENRIQUE 
SANCHEZ LEON OSCAR HERNAN  
SUAREZ MELO LEOPOLDO 
ZAMBRANO ERASO BERNER  
 
En el transcurso de la Sesión se hicieron presentes los Honorables 
Representantes: 
 
BEDOYA PULGARIN JULIAN 
CAICEDO SASTOQUE JOSE EDILBERTO 
HOYOS MEJIA SAMUEL ALEJANDRO 
LARA RESTREPO RODRIGO 
LOZANO CORREA ANGELICA LISBETH 
OSORIO AGUIAR CARLOS EDWARD 
PEDRAZA ORTEGA TELESFORO 
SANABRIA ASTUDILLO HERIBERTO 
VALENCIA GONZALEZ SANTIAGO 
VANEGAS OSORIO ALBEIRO 
 
Con excusa adjunta: 
 
MOLINA FIGUEREDO JOHN EDUARDO 
ROJAS GONZALEZ CLARA LETICIA 
SANTOS RAMIREZ JOSE NEFTALI 
 
SECRETARIA: Señor Presidente la Secretaria le informa que se ha registrado 
Quórum Decisorio. 
 
PRESIDENTE: Habiéndose registrado Quorum Decisorio, por favor señora 
Secretaria sírvase leer el Orden del Día. 
 
SECRETARIA:  
 

SESIONES ORDINARIAS 
LEGISLATURA 2017 – 2018 
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SALON DE SESIONES DE LA COMISION PRIMERA 

“ROBERTO CAMACHO WEVERBERG” 
  

 

ORDEN DEL DIA 

  
MARTES VEINTE (20) DE MARZO DE 2018 

 
01:30 P.M. 

 
I 
 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUÓRUM 
 
II 
 

 NEGOCIOS SUSTANCIADOS POR LA PRESIDENCIA 
 

III 
 

 ANUNCIO DE PROYECTOS 
(Artículo 8. Acto Legislativo 1 de 2003) 

 
IV 
 

 LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 
 
 
 

            El Presidente,                                                           El Vicepresidente,  
Carlos Arturo Correa Mojica                              Carlos Abraham Jiménez López  
 
          La Secretaria,                                                                La Subsecretaria,  
Amparo Yaneth Calderón Perdomo                         Dora Sonia Cortes Castillo 
 
 
Ha sido leído el Orden del Día señor Presidente. Habiendo Quorum Decisorio, 
puede usted ponerlo en consideración y votación.  
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PRESIDENTE: Bueno ya habiéndose registrado Quorum Decisorio y ya habiéndose 
leído el Orden del Día le pregunto a la Comisión si aprueba el Orden del Día leído? 
Anuncio que se abre su discusión, anuncio que se va a cerrar, queda cerrada. Lo 
aprueba la Comisión?  
 
SECRETARIA: Si lo aprueba señor Presidente por unanimidad de los asistentes. 
 
PRESIDENTE: Primer punto del Orden del Día. 
 
SECRETARIA: Si señor Presidente. Segundo Negocios sustanciados por la 
Presidencia. 
 
PRESIDENTE: Bueno a todos los compañeros, próximos Senadores de parte de 
esta Mesa Directiva, pues se les quiere regalar una felicitación, también a los 
compañeros que el próximo. Yo les pido a los de sonido que me ayuden un poquito 
por favor con el sonido. 
 
Les solicito un poquito de silencio otra vez. Devolviéndole otra vez el saludo de 
felicitación a los compañeros que el próximo periodo estarán en el Senado de la 
República, darles la más sincera felicitación y un aplauso y de verdad un buen 
trabajo como a los compañeros que estarán acá en la Cámara el próximo periodo, 
espero que sigan en esta Comisión, que sigan, continúen que de verdad esta es la 
mejor, la mejor Comisión sin duda alguna, la Comisión por excelencia del Congreso 
de la República y de verdad que los mismos compañeros estén acá, continúen acá 
apoyando y pues a los otros compañeros también desearles muy buenos éxitos, sé 
que todos estaremos en el servicio público, sé que todos seguiremos con la voluntad 
de servicio público. Igual felicitaciones a todos. 
 
Estamos en el punto de los Negocios Sustanciados por la Presidencia no sé si 
alguien quiera referirse a algún tema, alguien quiere. Así lo manda la Ley 5ª, esos 
fueron nuestros antecesores que pensaban en eso, si alguien quiere tomar el uso 
de la palabra, quiere brindar un saludo, quiere mencionar alguna situación el 
micrófono es de ustedes, seguimos en discusión de los Negocios Sustanciados por 
la Presidencia. 
 
Siendo así, siguiente punto del Orden del Día. 
 
SECRETARIA: Si señor Presidente. Tercero Anuncio de Proyectos de acuerdo al 
Artículo 8º del Acto Legislativo 01 de 2003. 
 
Proyectos con Ponencia para Primer Debate, discusión y votación de la Comisión.  
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1. Proyecto de Ley N° 325 de 2017 Cámara – 087 de 2016 Senado “Por medio 
de la cual se establece el régimen de inhabilidades a quienes hayan sido 
condenados por delitos sexuales cometidos contra menores, se crea el registro 
de inhabilidades y se dictan otras disposiciones”.  

 

2. Proyecto de Ley N° 311 de 2017 Cámara – 035 de 2016 Senado “Por medio 
de la cual se modifica el nombre a la empresa social del estado centro 
dermatológico Federico Lleras Acosta y se dictan otras disposiciones”. 
 

3. Proyecto de Ley N° 025 de 2017 Cámara “Por medio del cual se modifica la Ley 
136 de 1994, el Decreto Ley 1421 de 1993 y el Decreto Extraordinario 1222 de 
1986, se dictan normas para crear la Comisión para la Equidad de la Mujer en 
los Concejos y Asambleas y se dictan otras disposiciones”. 

 

4. Proyecto de Ley N° 030 de 2017 Cámara “Por medio de la cual se modifican 
algunos Artículos del Decreto-Ley 1421 de 1993 “Por el cual se dicta el régimen 
especial para el Distrito Capital de Bogotá”. 

 

5. Proyecto de Ley Estatutaria N° 061 de 2017 Cámara “Por medio de la cual se 
regula el Derecho Fundamental al estudio de la Constitución Política y la 
Instrucción Cívica establecido en el artículo 41 y se dictan otras disposiciones”. 

 

6. Proyecto de Ley Estatutaria N° 044 de 2017 Cámara “Por medio de la cual se 
crea el Registro Nacional de Datos Genéticos vinculados a la comisión de Delitos 
contra la Libertad, Integridad y Formación Sexuales”.  

 
7. Proyecto de Ley N° 057 de 2017 Cámara “Por medio de la cual se modifican los 

artículos 90, 98 y 123 y, del Decreto 2241 de 1986, y 7, de la Ley 164 de 1994 y 
se dictan otras disposiciones”. 

 

8. Proyecto de Ley Orgánica N° 086 de 2017 Cámara “Por medio de la cual se 
crea la Concertación Minera y de Hidrocarburos y se dictan otras disposiciones”. 

       
9. Proyecto de Ley N° 048 de 2017 Cámara “Por medio del cual se adiciona un 
parágrafo al artículo 233 de la Ley 5 de 1992”. 
 



 
 

 

ACTA Nº 18 DE MARZO 20 DE 2018  Página 7 

 
 

10. Proyecto de Ley N° 308 de 2017 Cámara – 032 de 2016 Senado “Por medio 
de la cual se adiciona el artículo 8° de la Ley 80 de 1993, en materia de inhabilidades 
e incompatibilidades para contratar”.  
 
11. Proyecto de Ley N° 320 de 2017 Cámara – 141 de 2016 Senado “Por medio 
de la cual se modifica el Decreto – Ley 1260 de 1970 sobre el estatuto del registro 
del estado civil de las personas y se adiciona la Ley 1098 de 2006, Código de la 
Infancia y la Adolescencia”.  
 
12. Proyecto de Ley N° 092 de 2017 Cámara “Por medio de la cual se crea el 
Protocolo estandarizado de atención a las mujeres potencialmente expuestas o que 
sean víctimas de violencia, que se encuentren en el exterior; se modifican algunos 
artículos de la Ley 1257 de 2008, la Ley 1761 de 2015; y se dictan otras 
disposiciones”. 
 
13. Proyecto de Ley Orgánica N° 040 de 2017 Cámara “Por medio de la cual se 
adoptan medidas para profesionalizar las Unidades de Trabajo Legislativo de los 
Congresistas y se dictan otras disposiciones”. 
 
14. Proyecto de Ley N° 074 de 2017 Cámara “Por medio del cual se crea el sistema 
de búsqueda de niños, niñas y adolescentes desaparecidos y se dictan otras 
disposiciones”. 
 
15. Proyecto de Ley N° 326 de 2017 Cámara – 085 de 2016 Senado “Por la cual 
se modifica el porcentaje de participación para la conformación de las áreas 
metropolitanas”. 
 
16. Proyecto de Ley Estatutaria N° 080 de 2017 Cámara “Por medio de la cual se 
establecen medidas de protección al derecho a la honra, buen nombre, a la 
intimidad personal, familiar y a la imagen”. 
 
17. Proyecto de Ley N° 070 de 2017 Cámara “Por el cual se adiciona Ley 1098 de 
2006, artículo 25 y 39 numeral 4°. Y se dictan otras disposiciones”. 
 
18. Proyecto de Ley N° 094 de 2017 Cámara “Por medio del cual se reforma los 
Artículos 72 y 204 de la Ley 1448 de 2011, para fortalecer el acceso a los derechos 
de verdad, reparación, restitución y garantías de no repetición para las víctimas en 
el exterior y se dictan otras disposiciones”. 
 
19. Proyecto de Ley N° 011 de 2017 Cámara “Por medio de la cual se modifica el 
Artículo 563 de la Ley 906 de 2004, adicionado por la Ley 1826 de 2017, y se dictan 
otras disposiciones. 
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20. Proyecto de Ley Orgánica N° 152 de 2017 Cámara “Por medio de la cual se 
dictan Normas para la creación de la Oficina de Asistencia Técnica Presupuestal 
(OATP) de la Cámara de Representantes”. 
 
21. Proyecto de Ley Estatutaria N° 103 de 2017 Cámara “Por medio de la cual se 
modifica y adiciona la Ley Estatutaria No.1475 de 2011 y se dictan otras 
disposiciones”. 
 
22. Proyecto de Ley N° 073 de 2017 Cámara “Por medio del cual se establece una 
inhabilidad para condenados por delitos contra la libertad, integridad y formación 
sexual, y violencia intrafamiliar, y se establece el registro de dichas inhabilidades”. 
 
23. Proyecto de Ley N° 321 de 2017 Cámara – 071 de 2016 Senado “Por la cual 
se modifica el Artículo 5° de la Ley 1454 de 2011”.  
 
24. Proyecto de Ley N° 050 de 2017 Cámara “Por la cual se formula los 
lineamientos de política pública para la prevención de delitos realizados a través de 
medios informáticos o electrónicos, en contra de niñas, niños y adolescentes; se 
modifica el código penal y se dictan otras disposiciones”.  
 
25. Proyecto de Ley N° 186 de 2017 Cámara “Por medio del cual se prohíbe la 
maternidad subrogada con fines lucrativos y se crean controles para prevenir esta 
práctica”, presentado por la Honorable Senadora y el Honorable Representante. 
 
26. Proyecto de Ley N° 296 de 2017 Cámara - 097 de 2016 Senado “Por la cual 
se regula el ejercicio del cabildeo y se dictan otras disposiciones”. 
 
Ha sido leído señor Presidente por instrucción suya los Proyectos que se discutirán 
y votarán en la próxima Sesión de la Comisión.   
 
PRESIDENTE: Listo ya una vez hecho el anuncio de Proyectos pasamos al 
siguiente punto del Orden del Día. 
 
SECRETARIA: Si señor Presidente. Cuarto, lo que propongan los Honorables 
Representantes. Hay una proposición que fue radicada el 12 de diciembre del 2017 
suscrita por la doctora Angélica Lozano donde dice de la siguiente manera: 
 
Proposición: Citación a Debate de Control Político: Con fundamento en lo 
contemplado en el Numeral Tercero del Artículo 6° y los Artículos 234, 237 y 249 de 
la Ley 5ª de 1992, me permito poner a consideración de la Comisión Primera de la 
Cámara de Representantes, la presente proposición de Debate de Control Político 
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sobre la extradición del ciudadano LUIS GUSTAVO MORENO RIVERA, quien, 
como ha sido plenamente conocido por la opinión pública, hizo parte de una 
compleja red de corrupción, encargada de comprar y vender decisiones judiciales 
para favorecer a políticos de las investigaciones que contra estos se adelantaban 
ante la Corte Suprema de Justicia, mientras ejercía la profesión como abogado 
independiente, y quien posteriormente fuere nombrado como Fiscal Anticorrupción 
por la administración del actual Fiscal General de la Nación, en hechos que aún no 
han sido esclarecidos, como tampoco lo han sido las conductas punibles que pudo 
haber cometido en ejercicio de este importante cargo. 
 
El conocimiento que tiene el señor MORENO RIVERA frente a Magistrados, 
Exmagistrados, Políticos y otros Abogados que han pertenecido a la estructura 
criminal, que ha sido conocida por los medios de comunicación como el “Cartel de 
la Toga” es del mayor interés para la Justicia de Colombia, no solo para esclarecer 
estos hechos y garantizar Justicia para las víctimas de los mismos, sino 
principalmente para judicializar a quienes aún pueden estar ejerciendo altas 
dignidades en el Estado Colombiano. 
 
En este momento, la extradición rápida que se está adelantando ya fue aprobada 
por la Corte Suprema de Justicia, y conforme lo contemplado en el Artículo 501 del 
Código de Procedimiento Penal, el cual nos permitimos citar en la parte 
correspondiente: “El concepto negativo de la Corte Suprema de Justicia obligará al 
Gobierno; pero si fuere favorable la extradición, lo dejará en libertad de obrar según 
las conveniencias nacionales”. Corresponde ahora al Presidente de la República, a 
través de su Ministro de Justicia y del Derecho, determinar la conveniencia nacional 
si es procedente o no extraditar al señor MORENO RIVERA. Para tal fin solicito sea 
citado el señor Ministro de Justicia y del Derecho ENRIQUE DE JESÚS GIL 
BOTERO, así como la Ministra de Relaciones Exteriores MARÍA ÁNGELA 
HOLGUÍN CUÉLLAR y sean invitados el señor Procurador General de la Nación 
FERNANDO CARRILLO FLÓREZ y el señor Presidente de la Sala de Casación 
Penal de la Corte Suprema de Justicia EUGENIO FERNÁNDEZ CARLIER, para que 
en la fecha y hora que la Mesa Directiva determine, se adelante el Debate de Control 
Político y que conforme al estricto termino preceptuado en el Artículo 249 de la Ley 
5ª de 1992 absuelvan el cuestionario que se presenta a continuación. 
 
Está el cuestionario al señor Ministro de Justicia y del Derecho, el cuestionario a la 
señora Ministra de Relaciones Exteriores, al señor Procurador General de la Nación 
y al señor Presidente de la Corte Suprema de Justicia. Suscrita la proposición señor 
Presidente y Honorables Representantes por la doctora Angélica Lozano. Ha sido 
leída la proposición señor Presidente puede usted ponerla en consideración y 
votación al pleno de la Comisión.  
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PRESIDENTE: Anunció que se abre la discusión a la proposición, le pregunto a la 
próxima Senadora, Representante Angélica Lozano, ¿Si quiere hacer alguna 
intervención sobre la proposición? No, okey perfecto. Entonces anuncio que se abre 
su discusión, anuncio que se va a cerrar, queda cerrada, ¿La aprueba la Comisión?  
 
SECRETARIA: Si la aprueba señor Presidente por unanimidad de los asistentes. 
Señor Presidente no hay más proposiciones en la Secretaría. 
 
PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día. 
 
SECRETARIA: Señor Presidente el último punto cuarto, lo que propongan los 
Honorables Representantes ya se leyó la proposición que había en la Secretaría, 
no hay ninguna otra proposición, así que se ha dado por concluido el Orden del Día 
establecido por la Mesa.  
 
PRESIDENTE: Habiéndose agotado el Orden del Día y al no tener intervenciones 
de los demás Parlamentarios, ¿Hay alguno que quiera pedir la palabra ya 
habiéndose agotado el Orden del Día? Entonces siendo así se levanta la Sesión y 
se cita para el día de mañana 9:30 de la mañana. 
 
SECRETARIA: Así se hará señor Presidente, se ha levantado la Sesión siendo las 
2:30 de la tarde y se ha convocado para el día de mañana a las 9.30 de la mañana 
con los Proyectos anunciados por instrucción suya señor Presidente.   
 
Anexos: Dieciocho (11) Folios. 
 
 
 
 
CARLOS ARTURO CORREA MOJICA        CARLOS ABRAHAM JIMÉNEZ LÓPEZ 

Presidente              Vicepresidente 
 

  
 
 

AMPARO Y. CALDERON PERDOMO  DORA SONIA CORTÉS CASTILLO 

Secretaria          Subsecretaria 
 
 
 
 
Proyectó: María Elena Ricardo y Paola Santos 
Revisó: Dora Sonia Cortes Castillo 
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